



# 泉州專版

國際日報 合編 福建社團



## 泉州市商務局設立快速服務通道為外貿企業護航



泉州網訊（記者王宇靜 通訊員黃凱）近期，泉州市商務局持續通過“雲上”方式調研收集企業遇到的問題，開辟快速服務通道答疑解惑，幫助企業解決疫情期間遇到的各種難題，保障正常生產經營活動。

“我們通過微信公眾號、重點外貿企業微信群等媒介，向外貿企業通報疫情情況及政府採取的應對措施，並會同出口信保泉州辦事處出臺支持企業應對疫情影響的五項舉措，組織問卷調查跟蹤關注企業影響情況。”泉州市商務局相關負責人介紹，目前已回收問卷234份，企業集中反映的問題包括：物流運輸效率下降；因道路交通管控，影響原材料進貨配送；出口集裝箱櫃子無法及時進出，影響船期和出貨等。

“我們希望全省層面發布統一的交通防疫管控政策與標準，將各市、縣交通運輸防疫政策統一納入，取消地方防疫加碼、禁行勸返等

舉措。”泉州市一外貿企業相關負責人王先生說。針對企業的各類建議，泉州市商務局及時向上級部門反映，同時指導有需求的外貿企業通過“泉通行”，線上申辦車輛通行證；鼓勵企業利用廈門至泉州“海上巴士”運線，緩解因疫情帶來的跨省市陸運物流壓力。另外，針對企業最關心的物流問題，下階段我局將密切跟蹤企業生產經營情況，全面梳理企業建議訴求，並會同有關部門在出口信保、減稅降費、金融支持、穩崗就業等方面出臺更加精準的幫扶舉措。”市商務局相關負責人說。

## 泰國泉州晉江聯合總會捐款200萬泰銖助力疫情防控 泰國泉州晉江聯合總會第二屆理事會就職典禮舉行

泉州網訊（記者楊翠）疫情牽動每個人的心。3月28日，世界泉州青年聯誼會泰國分會暨泰國泉州晉江聯合總會（以下簡稱“總會”）第二屆理事會就職典禮在泰國曼谷舉行，現場舉行捐贈儀式，向泉州、晉江分別捐贈100萬泰銖用于新冠疫情防控工作。

“一帶一路”倡議下，泉州與泰國的商貿文化交流日趨頻繁。泉州人把食品、鞋業、雨

傘等傳統優勢產業帶到泰國，旅泰泉州人中不乏行業翹楚。成立於2019年的總會致力於團結在泰國的泉州人，積極融入泰國主流社會，聯系泰國政要名流，熱心參與公益事業、濟困扶危，樹立了良好的形象和口碑，擴大了泉州人在泰國社會的影響力。總會積極搭建兩地合作交流的橋樑，通過大力支持泉泰商貿、展會等活動的舉行，推動兩地企業開拓商機。面對新

冠疫情持續肆虐，總會也在疫情暴發的第一時間向家鄉泉州千裏馳援，捐贈了急需的醫療防疫用品。

百世富國際有限公司董事總經理陳龍正式當選總會新一屆理事會會長。他表示，總會將竭誠為理事會會員提供互動交流的平臺，繼續弘揚中華文化，為中泰友誼添磚加瓦，進一步為中泰經濟文化交流發揮紐帶作用。

### 臺資企業捐贈抗疫物資

（泉州網訊）近日，一輛掛着“兩岸一家親 同心共抗疫”橫幅的貨車，從位於泉州台商投資區的福建鉅閩機械有限公司，駛入豐澤區華大街道法花美社區。車上裝的，是泉州市臺資企業協會捐贈的一批愛心抗疫物資。這批物資被送到了法花美社區和在社區支援防疫工作的市委臺港澳辦工作人員手中。

疫情牽動人心。泉州市委臺港澳辦響應市委號召，組織黨員、幹部職工火速馳援豐澤區華大街道法花美社區防疫一線。昨日，在市委臺港澳辦發動、市臺資企業協會會長龔信嘉牽頭組織下，協會企業家們組織捐贈了3000個N95口罩、300多套醫用面罩以及一次性隔離服、醫用外科手套等醫療物資，以及能量飲料、解暑涼茶、礦泉水等。

市臺資企業協會會長龔信嘉說，願兩岸同胞共同匯聚力量，一起守護泉州平安。企業家們也紛紛表示，希望將物資捐贈給在社區一線防疫的工作人員，臺企在做好自身疫情防控工作的同時，也要為防疫一線工作者鼓勁助力，盡己所能與泉州人民守望相助。

## 南安市健康驛站首期建成移交 一期面積8400平方米，分三期、共4萬多平方米

泉州網訊（記者黃耿煌 陳靈 通訊員陳鑫煒 黃瑜鵬 文/圖）3月24日，經過連續7天7夜的奮戰，南安市健康驛站首期8400多平方米正式建成移交。

南安市健康驛站位於南安市柳城街道榕橋片區，緊鄰泉州環城高速南安南互通收費站。項目建設用地面積近90畝，建設面積擬達4萬多平方米，分三期建設，將用于對密接人員進行集中隔離。項目首期移交後，隨即進入投用前的聯調聯試階段，項目二期、三期也在同步建設中。

為積極應對嚴峻複雜的疫情形勢，南安市決定建設健康驛站。接到指令後，相關單位聞令而動，盡銳出戰：30分鐘進場、5小時完成設計方案、7小時完成場地平整、15小時通水通電通信號，10多家參建援建單位、732名工人、152臺機械24小時輪班作業，奮戰7天7

夜，為人民與時間賽跑，為生命爭分奪秒，終於建成健康驛站首期。

在移交現場，只見一座座二層的白房子整齊排列，四周鋪上了綠油油的草坪。觀察室內，18平方米的空間布局合理，空調、熱水器、電視等配套設施齊全，嶄新的被褥床品，衣櫃衣架、拖鞋以及毛巾肥皂等用品一應俱全。室內還貼心地為入住的人員準備了一份“溫馨提示”，並細心地將用餐時間、核酸檢測時間等重要信息用不同顏色字體重點標注。

“觀察室內還設置了智慧觀察室可視對講系統，分別在進門處和衛生間安裝設備。”福建廣電網絡南安分公司工程經理李曉亮介紹，入住人員可通過呼叫按鈕向護士站發起呼叫，及時反饋自己的身體狀態，醫護人員也可通過系統及時了解入住人員的健康狀態，實現準確、及時的數據互通。同時，設備使

用、餐飲等問題也可通過呼叫鈴與工作人員聯系，為日常生活提供便利。



奮戰7天7夜建成健康驛站首期

### 華僑大學獲批國家語言服務領域特色服務出口基地

中新社廈門電（楊伏山 崔麗麗 吳江輝）在中國商務部等7部門近日聯合公布的專業類特色服務出口基地名單中，華僑大學獲批國家語言服務領域特色服務出口基地。

華僑大學24日向中新社記者透露，本次特色服務出口基地評審共包括人力資源服務、地理信息服務、知識產權服務和語言服務等4個領域，語言服務領域特色服務出口基地全國獲批單位共14家，涵蓋園區類、高校類和企業類，其中高校類基地兩家。

作為一所以“為僑服務、傳播中華文化”為辦學宗旨的高校，華僑大學將語言服務出口作為開展華文教育、弘揚中華文化的有效載體，形成“以語帶文，文語並進”“以語通文，以文同心”“以人工智能賦能語言服務”等語言服務出口特色，已獲批國家華文教育基地、國家語言文字推廣基地、教育部支持周邊國家漢語教學重點院校、教育部來華留學預科教育基地等。

華僑大學負責人表示，將以國家語言服務領域特色服務出口基地獲批為契機，立足僑校特色，圍繞“語言人才培養+產業服務”，力爭打造具有國際影響力的語言服務平臺和服務品牌；聚焦海內外人才培養需求，為中國語言產業文化、產品、服務、技術、標準走出去提供有效專業的支撐，為提升國家軟實力、促進文明交流互鑒做出新貢獻。

為進一步促進語言服務產業發展，擴大語言服務出口規模，提升國家語言服務能力，中國商務部、教育部等多部門建設一批語言服務出口基地。華僑大學開展申報工作，經過第三方機構客觀目標評審、線上答辯、專家評審、部門復核和社會公示等程序，最終成功獲批。

## 華僑大學外籍學生積極參與校園抗“疫” 他們感慨——“中國人團結一心，這種力量讓人震撼”



馬森準備搬運物資（受訪者供圖）



雷納多加入志願團隊（受訪者供圖）

泉州網訊（記者魏婧琳）“泉州加油！華大加油！”近日，一則華僑大學外籍學生在校園抗“疫”的視頻走紅，這些外籍學生和其他志願者一起，用實際行動守護着校園這個大家庭。

“生活物資有保障”

來自也門的馬森是華僑大學工商管理學院大二學生。他說，疫情發生後，學校教學改為線上模式，同時加強宿舍管控。學校多次為學生的校園網充了流量，讓大學生上網課時不用擔心流量不夠。讓他更感動的是，每次核酸檢

測，現場都保持着良好的秩序。如今，學校幾乎每天都給學生做核酸，所有檢測都是免費的。

疫情期間，華僑大學成了學生堅強的後盾，給了學子充足的生活保障。雷納多來自聖多美和普林西比，是華僑大學醫學院大二學生，他告訴記者：“熱心校友和愛心企業給學校捐贈物資，有口罩、消毒液、餅乾、水果……我們每天都能吃到新鮮的飯菜。學校的餐飲服務中心全力保障泉州校區內近萬名學生和2000多名教師及家屬的一日三餐和日常生活必

需。”

“校園就是我們的家”

“我報名！參加志願者。”一名來自烏茲別克斯坦的留學生自幼喜歡中國文化，他給自己取名“小龍”。疫情發生後，他和馬森、雷納多，還有來自印度的江鑫、來自所羅門的蘇北等多名外籍學生加入志願者團隊。

“我知道在招收志願者後，毫不猶豫地報了名，因為這是我可以為學校出力的時候。發放物資和維持核酸檢測秩序期間雖然有一點累，但大家都配合，工作進行得也很順利。”蘇北和外籍學生志願者一起，協助醫護人員給同學測核酸。一層層的樓梯，他們有的汗流浹背地搬防疫物資，有的給宿捨的同學們送餐食。當同學們微笑着說了句“謝謝”時，他們感受到了志願服務的價值。

“校園就是我們的家！”幾名外籍學生志願者異口同聲地說，他們用實際行動表達自己對學校的愛。

“我在泉州很好”

“我在泉州很好！”馬森和遠在也門的家人通電話時說。他向記者說出了心裏話：作為一名留學生，親身體會到中國人團結一心抗“疫”，這種力量讓人震撼。

小龍也用微信和家人視頻報平安，他在朋友圈日記寫道：從2019年來到中國，我就喜歡這個國家。無論從確診、死亡的數字看，還是從經濟發展的數據看，中國都是世界上防疫工

作最成功的國家之一。中國在抗擊疫情方面採取的有力措施和優秀表現，讓我覺得很安心，也請我的家人們放心。我們堅信一切都會好起來，一定會打贏這場戰鬥，生活一定會回歸正常。

（福建僑報供稿）